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Πατριαρχείο Μόσχας

Αρχιεπίσκοπος Σεβαστείας Θεοδόσιος;
«Αντιμετωπίζουμε τις προκλήσεις κατά του
Πατριάρχη της Ρωσικής Εκκλησίας ως εχθρικές
ενέργειες της Δύσης καθ’ όλης της Ορθοδόξου
Εκκλησίας» 

  

Στις 18 Ιουνίου 2022 ο ιεράρχης της Ορθοδόξου Εκκλησίας των Ιεροσολύμων αρχιεπίσκοπος
Σεβαστείας Θεοδόσιος δέχθηκε ομάδα Βρετανών δημοσιογράφων, εκπροσώπων διαφόρων
ειδησεογραφικών πρακτορείων. Συνομιλώντας με αυτούς ο Σεβασμιώτατος κ. Θεοδόσιος
ειδικότερα δήλωσε:  

«Τασσόμαστε κατηγορηματικά κατά κάθε προβοκάτσιας, που πραγματοποιούν ορισμένες δυτικές
δυνάμεις εναντίον του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου. Δεν
μπορούμε να παρακολουθούμε σιωπηλά τέτοιου είδους επιθέσεις και τις αξιολογούμε ως
παράνομες, ανάρμοστες ενέργειες κατά μιας εκκλησιαστικής προσωπικότητας τόσο υψηλού
επιπέδου, η οποία αποτελεί πραγματικό πνευματικό σύμβολο της σύγχρονης Ορθοδοξίας. 



Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος δεν μετέχει σε οιαδήποτε πολιτική σύγκρουση. Ως άνθρωπος
της ειρήνης πάντα τάσσεται υπέρ του διαλόγου. Ως μέρος της Ορθοδόξου Εκκλησίας, έχοντας ως
αφετηρία τις ηθικές και θρησκευτικές μας πεποιθήσεις, επίσης απορρίπτουμε κάθε είδος πολέμους,
κάθε εκδήλωση βίας σε οποιαδήποτε περιοχή της υφηλίου. 

Οι κατηγορίες κατά του Πατριάρχη Κυρίλλου είναι ψευδείς και ανεδαφικές. Για άλλη μια φορά
θέλω να υπογραμμίσω ότι ο Αγιώτατος πάντοτε καλούσε τις πλευρές σε συμφιλίωση, στην
απόρριψη των πολέμων και της βίας. 

Σήμερα καλούμε όσους ασχολούνται στη Δύση με υποκίνηση ενεργειών κατά του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Κυρίλλου να σταματήσουν την επιθετική θέση τους όχι μόνον έναντι της Αυτού
Αγιότητας, αλλά και όλης της Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Εκφράζουμε δια των προσευχών μας υποστήριξη προς τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία και τον
Προκαθήμενό της Πατριάρχη Κύριλλο. Παρακαλούμε τον Θεό να τερματιστεί ο πόλεμος στην
Ουκρανία, να δοθεί δυνατότητα διευθετήσεως όλων των πολιτικών διαφωνιών μέσω του διαλόγου
και της υιοθέτησης καλά επεξεργασμένων αποφάσεων. 

Εκλαμβάνουμε τις προκλήσεις κατά του επικεφαλής της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας ως
εχθρικές ενέργειες της Δύσεως έναντι όλης της Ορθοδόξου Εκκλησίας. Για άλλη μια φορά θα
ήθελα να εκφράσω το αίσθημα βαθιάς αλληλεγγύης προς τη Ρωσική Εκκλησία και την πεποίθηση
ότι αυτές οι κατηγορίες, που δεν έχουν καμία βάση, δεν θα αντικατοπτρισθούν στη ζωή της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, του επικεφαλής της, του ιερού κλήρου και των πιστών. 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος είναι Προκαθήμενος για περισσότερα από 100 εκ. πιστούς, όχι
μόνο από τη Ρωσία και την Ουκρανία, αλλά και από πλήθος άλλων χωρών του κόσμου. Από τα χείλη
του πάντοτε αρθρώνονταν κηρύγματα για αγάπη, ειρήνη και έλεος, εκκλήσεις προς συμφιλίωση
όλων των αντιμαχομένων πλευρών, άρνηση όλων των μορφών βίας και τρομοκρατίας». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89399/
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